

# 偷渡偷渡 利润可比贩毒的生意



在塞尔维亚和匈牙利边境，难民钻过铁丝网，进入匈牙利境内

(上接都1版)

## 肥沃的土壤

蛇头的活跃是欧盟未能充分应对危机的一个直接后果。欧洲至今没有计划或战略来处理难民人数的不断上升。相反，对于这场从欧洲边界蔓延至欧洲心脏的灾难，欧洲各国正在互相指责。

政治的混战培育了肥沃的偷渡土壤，相比于欧洲的领导人，这些蛇头有着更为完善的计划。他们运送给客户的主要有三条：

一、从北非穿越地中海到意大利或西班牙；二、走东部陆路从土耳其出发，穿越保加利亚抵达中欧；三、从希腊出发穿越巴尔干半岛西部，经马其顿、塞尔维亚抵达匈牙利。目前第三条线路最为理想，因为马其顿和塞尔维亚边界漏洞很多，这两国政府有点不知所措。但是与东线相比，这条线路比较昂贵。在保加利亚那条线路不再那么热门后，保加利亚政府派出1500警力加强了与土耳其边界的守卫。梅托迪·G的故事说明了巴尔干半岛西部的混乱对年轻人赚钱的诱惑有多么大。

梅托迪到了德国，并很快引起了德国当局的注意。6年前，梅托迪涉嫌抢劫波鸿的一个加油站，抢走了1000欧元。在巴伐利亚，他两次因无证驾驶被警察抓捕。后来，他参加了帮难民偷渡的“业务”。他被怀疑于7月25日用卡车搭载38名难民进入德国巴伐利亚州，当地的检察官已经对此事立案调查。

现在的证据只能证明梅托迪

犯了很小的罪，但人们怀疑他在偷渡生意中发挥了主导作用，好在调查人员认为他不是偷渡团伙中的领导者。格兰卡说，她一点也不知道自己的儿子在做这种事情，只是不久前梅托迪给她打电话说自己被捕了，被关押在布达佩斯的监狱里。很早之前，格兰卡就不再过问儿子赚的钱是哪来的了，梅托迪的妻子则说，她曾经看到过叙利亚的冷冻车。因为车内没有足够的新鲜空气，有些人在途中昏了过去。目前警方正在寻找这个偷渡集团的其他车辆。

他的名下，车身上贴的还是斯洛伐克一家冷冻鸡肉供应商的标志。

调查人员认为，造成71名难民死亡的这辆卡车是第一次被用于偷渡，他们还确定偷渡集团购买了其他小型货车和小型卡车。看起来偷渡集团好像计划建立从布达佩斯到维也纳的偷渡车队。奥地利有难民向警方表示，他们到奥地利坐的是同一家冷冻鸡肉供应商标志的冷冻车。因为车内没有足够的新鲜空气，有些人在途中昏了过去。

目前警方正在寻找这个偷渡集团的其他车辆。

## 致命一小时

德国当局也很熟悉卡西姆，他的名字已经在几起不同的难民偷渡案中出现。调查人员确认，虽然还没有足够的证据，但他确实收购车辆用于组织难民偷渡。

出事的冷冻车车门关闭后里面有45立方米的空间，一个成年人一分钟需要呼吸6升的空气，45立方米的空气只够71个人呼吸大约105分钟。但现实情况是71个人被锁在45立方米的空间内整整一个小时，甚至更久，所供他们呼吸的就是45立方米减去71个人体积之和的那点空气。更重要的是，车门从里面是无法打开的。所以他们就活活闷死了。

调查人员基本不认识这些受害者，不过他们说其中十几个人带有叙利亚的资料。

每天，成千上万的难民把自己的生命托付给偷渡集团，希望偷渡集团能够帮助他们前往欧洲，结果许多难民死于途中。那些偷渡集团在获得可比贩毒的丰厚利润的同时，并不会特别注意难民的安全性。

现代快报记者  
潘文军 编译



难民有时不得不步行前进

隔海相望就是希腊的科斯岛，离博德鲁姆只有几英里远。土耳其这边经常发生小规模的偷渡。只要支付500-1000欧元，难民就会被送上橡皮艇，划桨到欧洲。一艘5米长的小艇经常被塞上70名乘客。博德鲁姆已经成了巴尔干半岛西部偷渡线路的大门。

亚辛今年28岁，是大马士革人。他会坐在伊斯坦布尔工人阶级常去的茶馆里，他的“工作”就是招揽客户，尤其是叙利亚老乡。在伊斯坦布尔的街头、网吧或其他地方，叙利亚人到处都是。一旦取得难民的信任后，亚辛就会向他们报价。

在叙利亚时，亚辛是个IT专家，一年前逃到了伊斯坦布尔。一开始他在饭店里洗碗，后来通过朋友找到了偷渡集团的这份工作。亚辛的网络可以向难民提供两条线路，一条是走巴尔干半岛西部那条线，还有一条就是走保加利亚的东线，东线的报价为每人500美元，他所在的集团负责用面包车把难民运过土耳其和保加利亚的边境。巴尔干半岛西部那条线路的价格较高，坐橡皮艇从土耳其穿越爱琴海抵达希腊的费用是每人1000美元，如果想坐更牢靠的船只，费用就高达3000美元。而那些抵达希腊后想继续前进的难民需要付更多的钱，比如去德国需额外支付4000美元，而通过伪造文件直接飞赴德国法兰克福，需要支付15000美元。

目前，偷渡“业务”对土耳其和巴尔干地区的罪犯吸引力很大。

严密的组织网络数量相对较少，但确实在。毕竟，如果你想发穷人财、发战争财，就必须在几大洲都有些高智商、贪婪、并且野心勃勃的助手，通过精确规划把这些人组织成一个网络。你必须能够成为艾米亚斯·格梅尔那样的人。

人到中年的格梅尔祖籍埃塞俄比亚，他能讲阿拉伯语、英语、法语和意大利语，目前居住在利比亚首都的黎波里。意大利检方怀疑格梅尔是地中海偷渡业务中的一条“大鱼”，他们认为他负责从利比亚大规模运输难民前往欧洲，他可能已经将15000名难民从非洲经意大利运往欧洲。他的偷渡集团每年的利润数以百万计。

亚辛从未见过集团中的高级别人员。他的老板雇佣了好几十人，其中不仅包括像他这样的招揽客户者，还有金融家、司机和警卫，老板不仅在土耳其有雇员，在希腊和其他巴尔干国家也有。一位多年来一直调查这一现象的土耳其警官说，土耳其境内的偷渡生意被几个集团控制着，他们的首领一般不是土耳其人就是库尔德人，他们雇佣亚辛这样的人做“脏活”。

意大利调查人员发现，格梅尔集团主要从在战争中流离失所的人身上获益，他们的“专长”是“全包旅行”，每个人每段行程的费用在2000-2500美元之间，上路前支付。意大利检方调查了两年左右，逮捕了该偷渡集团20多名成员，但格梅尔依然逍遥法外。在的黎波里自由自在地过日子，有传闻说，他受到了当地利比亚民兵组织的保护。

不过，调查并没有发现偷渡集团和利比亚民兵组织之间有利害输送的证据。也许艾米亚斯·格梅尔的成功”只是个例外，而不是潜规则。

相比于利比亚这条线路，大多数难民走的是巴尔干半岛西部的线路，他们从希腊乘坐公共汽车或火车前往马其顿，有时候不得不步行。很多难民都有着长长的通讯录，上面全是蛇头的电话，在每个国家都要和不同的蛇头联系。

## 总统先生酒店

从马其顿继续向北就到了贝尔格莱德，塞尔维亚首都的中央火车站距离多瑙河不远。附近的四星级大酒店——总统先生酒店已经成了涌入塞尔维亚难民的非官方总部。

很多难民会在总统先生酒店暂住休整，然后继续前往奥地利、德国、比利时或荷兰的旅程。他们住的房间里有普吉、列宁、里根以及很多过去和现在的世界各国领导人的画像。这座酒店一共有61间客房分布在7层楼里。

蛇头们就坐在这家酒店的门口，他们每人有3部手机，耳机一刻不离耳朵，桌子上还摆着充电器。总



71名难民闷死在这辆冷藏车内，此处距离难民的目的地维也纳只剩50公里



奥地利警方抓捕了两名嫌疑人(面部打马赛克者)

也纳警局二楼的办公室里。47岁的塔兹杰恩是3个孩子的父亲，作为打击偷渡犯罪的负责人，他的工作遇到了严重的困难。他十分了解贝尔格莱德总统先生酒店的偷渡路线，但却束手无策。

他和他的属下努力防止出现71名难民死亡那样的悲剧。事实上，那个惨剧被发现两小时之后，他和同事们就逮捕了犯罪嫌疑人。塔兹杰恩熟悉巴尔干半岛西部的偷渡交易，他知道这一地区的偷渡集团和小团体多达200个。至于他们的利润，用塔兹杰恩的话说，“可以与毒品生意媲美”。

## 无情而鲁莽

他讲述了一个早年发现的偷渡网络的故事，1994年，在一个土耳其边境第一个城市后才能停车，停车后让大家出来，他们自己则要立刻返回布达佩斯。车辆的周期性损毁会被计入他们的报酬中予以补偿。

维奥雷尔这样的人都是偷渡集团在匈牙利招募的，他们会得到严格的指令。他们被告知在到达德国边境后才能停车，停车后让大家出来，他们自己则要立刻返回布达佩斯。车辆的周期性损毁会被计入他们的报酬中予以补偿。一旦有人像维奥雷尔这样被抓住，会立刻有人代替他的位置。

## 南京恒力拍卖有限公司拍卖公告

受有关单位委托，南京恒力拍卖有限公司将对以下标的进行拍卖，公告如下：

一、拍卖标的：1.南京溧水工程建设监理有限公司房屋建

筑工程监理乙级资质，项目编号:L5GQCS2015001，参

考价51.8万元。保证金10万元。2.南京溧水建筑设计院

资质，项目编号:L5GQCS2015002，参考价50.8万元，

保证金10万元。3.南京市溧水园林绿化工程处资质转

让，项目编号:L5GQCS2015003，参考价8.9万元，

保证金2万元。二、预展时间地点：即日起接受咨询

三、拍卖会时间：2015年9月30日下午

拍卖会地点：南京市溧水区国有资产资源交易中心

四、竞买人报名条件：1、意向竞买方为具有完全民事

行为能力的个人或企业法人；2、同意按方承诺资金来源合法，无不良信用记录；

五、报名及保证金截止日期：自公告刊登之日起至2015

年9月27日下午17点前止（以款到指定账户为准）

南京恒力拍卖有限公司

公司地址：溧水区永阳镇中大街10号（鼎盛假日酒店院内）

联系电话：13327712777 杨先生 13913643077 陈女士

似。幸运的是，这3个人用刀子在车顶挖了一个洞逃了出来。来自伊朗的雷扎·格尔什和来自巴基斯坦的马吉德·汗在贝尔格莱德遇到了土耳其偷渡集团，后者答应以300美元的价格用奔驰车送他们去维也纳，并且承诺车内只有5名乘客。但最终的结果是，他们被塞进了一辆小货车，车内足足有30人，还有很多塑料制品。感到窒息的他们用螺丝刀戳破了那些塑料制品逃了出来，第二天，他们又回到了贝尔格莱德，300美元打了水漂，幸运的是，他们还活着。

巴尔干半岛的行程充满了这样的故事，不是每个人都毫发无损的离开。难民收容所里也经常发生难民断了骨头、感染疾病或者被人血腥剥削的事情。但难民的意志似乎没有受到影响，他们会继续努力前往奥地利、德国、瑞典和英国。这些人好不容易逃脱了家乡的战火，并冒死越过了地中海，绝不会因为边境上的铁丝网就放弃自己的初衷。

## 价格上涨

难民游走在希望与绝望之间，这样的旅程，他们需要帮助，而偷渡集团能够提供帮助。即使匈牙利封锁了边界，偷渡集团也会很容易地找到其他路线，比如，走克罗地亚或斯洛文尼亚一线，他们还可以重新调整前往意大利的地中海航线。当然，政客们会继续试图阻止他们的脚步，因为他们不能给人留下自己什么也没做的印象。

只要叙利亚和伊拉克依然战火纷飞，只要其他地方依然比欧洲穷困，偷渡集团的生意就将继续兴旺下去。打击偷渡的政策最后可能只是产生一个效果：难民需要支付给偷渡集团更多的费用。

巴尔干线路的终点在德国巴伐利亚州，另外很多偷渡线路的终点也在那里。巴伐利亚目前已经羁押了超过730名组织偷渡的嫌疑人，而且几乎每天都有人被抓，司法机关的努力已经让监狱都被塞满了。来自罗马尼亚的维奥雷尔·C是被关押在维尔茨堡的28名组织偷渡嫌疑人之一，他涉嫌从布达佩斯开车运送9名叙利亚人前往德国帕绍。

维奥雷尔说，开这趟车，他的上司答应用500欧元，他只是想挣点外快。“可是现在，我钱没挣着，还失去了这一切。”如果幸运，他会得到缓刑。他的辩护律师说，法律规定，只有运送超过20名难民才会被判入狱。

维奥雷尔这样的人都是偷渡集团在匈牙利招募的，他们会得到严格的指令。他们被告知在到达德国边境后才能停车，停车后让大家出来，他们自己则要立刻返回布达佩斯。车辆的周期性损毁会被计入他们的报酬中予以补偿。

塔兹杰恩是一个实用主义者。他指出，对于难民来说，选择一个组织严密的偷渡集团，至少在安全性上有更大的保障。他说：“在这方面，组织严密的偷渡集团有更多的经验，他们不像那些无序的组织偷渡者，无情而鲁莽。”

然而，“无情和鲁莽”无处不在。对于难民来说，任何时候灾难都可能降临。事实上，难民一路走来，随时随地都处于危险和恐惧之中，那些在临时避难所的难民，似乎每个人都有话要说。

有3个叙利亚人上了一辆小型公共汽车，车里竟然塞进了50个难民，车里的情形和造成71人死亡的卡车相